



MANANA

PORTAVOZ DEL PARTIDO SINDICALISTA EN CATALUÑA

Martes, 22 de febrero de 1938

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16 — TEL. 24700

Barcelona — Año II — Núm. 164

¡GLORIA A LAS ARMAS REPUBLICANAS!

11 AVIONES REBELDES ABATIDOS y otros averiados sobre Teruel

Cada palmo de terreno cuesta al invasor ríos de sangre

LA UNIDAD EN EL CAMPO

Sindicatos y Colectividades agrícolas

Mucho se ha conseguido en corto periodo de tiempo para la unidad que es indispensable dentro del conjunto de las instituciones populares sobre las que se asienta la agricultura, sobre todo la agricultura en Cataluña.

Insistir hasta obtener la relación armoniosa entre los campesinos y las instituciones que los agrupan, es indispensable.

La mayor pugna se produce todavía entre los derechos y deberes que se reconocen jurídicamente a los Sindicatos agrícolas y a las Colectividades. Durante mucho tiempo se ha mantenido la creencia de que entre los dos organismos existía una incompatibilidad, por representar intereses antagonicos cuando la realidad demuestra que una y otra institución necesitan desarrollarse para que sea posible la prosperidad en el campo, condición indispensable para un renacimiento industrial.

El Sindicato y la Colectividad son dos formas de organización complementarias y pueden y deben desenvolverse en absoluta armonía sin que a nadie puedan despertar el recelo del fracaso de una por la prosperidad de la otra.

El Sindicato agrícola realiza una función económica que consiste en procurar al agricultor los artículos necesarios para el trabajo que realiza y en vender o transformar los productos sobrantes al consumo familiar de cada uno de sus asociados y hacer posible la existencia de créditos y el seguro que cubra al campesino de las múltiples contingencias que amenazan su vida y sus bienes.

El Sindicato agrícola une para los efectos económicos todas las explotaciones agrícolas de un pueblo, sin excepción y por esta unión la comunidad puede justipreciar sus productos de venta y comprar a los precios convenientes las materias necesarias.

La Colectividad agrícola viene a ser el instrumento ordenador del trabajo en común de sus asociados, buscando un mayor rendimiento y una mejor calidad. Es una institución más entre las que explotan la tierra y el ejemplo vivo que se ofrece a los que trabajan en familia para que comprueben la bondad del trabajo en común que disminuye el esfuerzo personal y aprovecha intensa y adecuadamente el valor de las tierras laborables.

Las Colectividades tienen un puesto inmejorable en los Sindicatos agrícolas y por su concurso la aportación económica indispensable al desenvolvimiento posible.

Es, pues, posible armonizar los intereses y las conveniencias de los Sindicatos y los de las Colectividades, puesto que por unos y otras se consigue unidad de trabajo y facilidad económica.

Por ley debe existir en cada pueblo un Sindicato agrícola, por conveniencia y como alto ejemplo no debiera faltar en ningún pueblo una Colectividad agrícola que aprovechara las tierras expropiadas a los facciosos y las que a la comunidad cada campesino voluntariamente aporta.

Las tierras deben ser del municipio y el ideal está en conseguir su explotación colectiva y la distribución de los productos mediante el Sindicato agrícola cooperativo.

Y únicamente excesivo afán proselitista o desconocimiento de la realidad pueden dificultar el desenvolvimiento de las instituciones y el pensamiento que las genera.

Sangrientos sucesos en Austria Colisiones entre «nazis» y patriotas

EN GRAZ
Viena, 21.—En Graz se ha registrado esta noche una colisión entre elementos nacionalsocialistas y adversarios políticos, que los nazis traían de marxistas.

A consecuencia de ello ha tenido que intervenir la policía, practicando numerosas detenciones.—Fabra.

EN VIENA
Viena, 21.—Esta noche se han producido

decidido las manifestaciones en favor de Hitler, principalmente en las cercanías de la Opera. Ha habido, también, una contramanifestación en favor de Schuschnigg, ante la Oficina de Propaganda del Reich.

La policía ha impedido que se alterase el orden.

En Graz han habido manifestaciones y contramanifestaciones patrióticas.

Se ha reunido el Consejo de ministros y probablemente prohibirá, como medida de precaución, toda clase de desfiles y manifestaciones públicas en Austria durante el plazo de un mes.—Fabra.

VARIOS HERIDOS

Viena, 21.—Se reciben nuevos detalles de los sangrientos hechos ocurridos esta noche en Graz.

Los elementos nacionalsocialistas celebraban esta noche una manifestación excepcionalmente aparatosa, para celebrar los resultados de las conversaciones de Berchtesgaden y con motivo del discurso de Hitler.

Se afirma que acudieron a la manifestación unos diez mil nazis.

En un momento dado, los manifestantes han provocado a un grupo de ciudadanos, molestandoles de marxistas, y entablandose una colisión, de la que han resultado doce heridos de los cuales sólo cuatro eran nazis. Se desmienten ciertas informaciones según las cuales había resultado un muerto.—Fabra.

Los oradores y un aspecto de la sala durante el mitin celebrado el domingo, en el que hablaron diversos oradores del Frente Popular.



Los reclutas de los reemplazos de 1929 y 1940 deberán incorporarse a filas

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional

«La Gaceta de hoy, 22, publica el siguiente decreto:

«De acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º—Se ordena la movilización de todos los oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados comprendidos en el reemplazo de 1929, bien pertenezcan al cuerpo de filas, al de instrucción o a servicios auxiliares, al Capítulo XVII o a la escala de complemento o fuesen beneficiarios de prórrogas de cualquier clase.

Esta movilización alcanzará, asimismo, a los considerados como inútiles totales, quienes se someterán a un nuevo reconocimiento médico, que servirá para determinar si subsiste la inutilidad total o procede una nueva clasificación con arreglo al último cuadro

de inutilidades, aprobado por Orden ministerial de 28 de mayo de 1937.

Artículo 2.º—Los individuos pertenecientes al reemplazo de 1940, constituido por quienes hayan cumplido o cumplan los dieciocho años de edad durante el transcurso del año actual, verificarán, igualmente, su incorporación a filas.

Artículo 3.º—La concentración comenzará el día 1.º de marzo próximo para los individuos del reemplazo de 1929, y el 10 del mismo mes para los de 1940, verificándose la misma en los Centros de Reclutamiento, Instrucción y Movilización más próximos a la residencia actual de movilizados y reclutas.

Artículo 4.º—Los oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos que se movi-

licen por el presente decreto quedarán a disposición de la Subsecretaría del Ejército de Tierra (Sección de Personal), para su ulterior destino.

Artículo 5.º—Los individuos de los reemplazos de 1929 y 1940, deberán hacer su presentación con una manta, calzado, plato y cubierto, todo ello en buen estado.

Artículo 6.º—Por el ministerio de Defensa Nacional se dictarán las disposiciones para el cumplimiento de este decreto, del que se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Barcelona a 21 de febrero de 1938. — Manuel Azaría. — El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto.»

Los falangistas contra Franco

Hendaya. — Nuevos informes, procedentes de la zona facciosa, dicen que en Pamplona se desarrollan escenas violentísimas entre falangistas y «quetés», habiendo intervenido de nuevo las autoridades máximas de uno y de otros, para evitar el choque en las calles.

Los falangistas han editado algunas hojas, que circulan unas veces con características de clandestinas y otras públicamente, en las cuales atacan con todo descaro al «generalísimo» y no se recatan en decir que la causa que motivó la revolución de julio del 36 está en quiebra—son sus palabras—por la política errónea desde el primer momento, y, sobre todo, al final, por haber entregado España a los extranjeros, cuyo fascismo no puede ser español.

Las mismas referencias dicen que en una de aquellas hojas hacían una pregunta dirigida a los «quetés»: de si creían que los fascismos italiano y alemán entregarían su territorio a favor del solar de la Raza a unos invasores españoles que quisieran instalarlo definitivamente en aquél, como dueños y señores, para someter a los nacionales al trato que se da a los pueblos coloniales.

La misma referencia habla del disgusto producido entre los elementos católicos puros, incluyendo a los «quetés», la orden de Franco de no conmemorar la exaltación al sol del Sumo Pontífice. Los informadores de todos estos hechos opinan que, sin exageración alguna, puede afirmarse que es

honda la descomposición del cuerpo social y político de los rebeldes, incluso en Navarra donde la disensión tiene raíces profundísimas.

HUNGRIA QUERE PROCLAMAR LA IGUALDAD DE DERECHOS MILITARES CON LOS DEMAS PAISES

Praga, 21. — Urgente.— El periódico «Telegraf», de esta capital, publica esta tarde la noticia de que mañana Hungría proclamará su igualdad de derechos militares con los demás países.

La edición del «Telegraf» en que se ha publicado esta noticia, ha sido recogida por la policía. — Fabra.

EN HUNGRIA HAN SIDO DETENIDOS VARIOS DIRIGENTES NACIONAL-SOCIALISTAS

Budapest, 21. — Circula insistentemente el rumor de que las autoridades húngaras han practicado registros en numerosos locales del partido nacionalsocialista y en los domicilios de varios dirigentes del partido, muchos de los cuales han sido detenidos.

Entre éstos figura el comandante Szalay.

Las autoridades competentes se niegan a facilitar ninguna información sobre el particular. — Fabra.

Fuerzas de Caballería que atacaban Castralvo fueron diezmadas y puestas en fuga UN «AS» DE LA AVIACION FACCIOSA MUERTO EN EL COMBATE

EJERCITO DE LEVANTE. — La lucha en el frente de Teruel siguió ofreciendo hoy la misma extrema violencia que la caracterizó ayer.

Durante toda la jornada combatieron intensamente la infantería y la artillería.

En el exterior de la plaza se rechazaron, por la mañana y por la tarde, todos los ataques, especialmente uno fortísimo que desde la base del Mansueto se dirigía hacia Castralvo, combate en el cual desplegó el enemigo numerosas fuerzas de caballería, que hubieron de repliegarse en desorden y con grandes bajas.

El enemigo, que la víspera, a última hora, logró cruzar la carretera en dirección a la Casa de Urrez, no logró hoy por allí nuevos progresos. Sólo algunos núcleos suyos procedentes del Cementerio, Santa Bárbara y la Muela, han podido aproximarse, a última hora, al lindero de la plaza, donde están detenidos por nuestros fuegos.

Nuestras tropas ceden el terreno palmo a palmo y ocasionan a las columnas atacantes bajas enormes. Hoy se ha limitado el repliegue a dos batallones que continuaban en la región de la Muela, los cuales cubren los accesos a la ciudad por el valle del Turia.

La aviación republicana tuvo uno de sus más gloriosas jornadas.

A las diez de la mañana, veintidós «chatos» entablaron combate con otros tantos bimotres enemigos, que volaban protegidos por una escuadrilla italiana «Fiat» y dos alemanas «Meisserschmidt»; fué derribado uno de estos últimos aparatos y averiado un «Fiat». Uno de nuestros aviones chocó en vuelo con un «Fiat», resultando el nuestro con grandes desperfectos en el plano fijo de cola y sufriendo la pérdida del timón de dirección; pero, no obstante, pudo tomar tierra en el aeródromo de partida. A propuesta del jefe de las Fuerzas Aéreas, el ministro de Defensa Nacional ha ascendido a teniente, por su extraordinaria proeza, al sargento Orozco, tripulante de este aparato.

A las once, varias escuadrillas de «moscas» prosiguieron el combate antes iniciado, echando a tierra cuatro monoplanos «Meisserschmidt» y un bimotor. Entre aquéllos figura el que iba tripulado por el capitán Carlos de Haya, reputado como «as» en la aviación facciosa, y cuyo cadáver recogimos.

A las once cincuenta, varias escuadrillas de «chatos» encontraron, entre Andehuela y Puebla de Valverde, a veinte bimotres alemanes, más cuatro escuadrillas de caza italianas, entablandose nuevo combate, en el que fueron abatidos un «Fiat», que cayó cerca del ferrocarril, al noroeste de Castralvo; otro que cayó al oeste de Puebla de Valverde; y otro que cayó en las inmediaciones de Andehuela. Además, fueron vistos otros dos que se retiraban envueltos en humo y perdiendo altura.

A las cuatro de la tarde, en un nuevo combate aéreo con una escuadrilla de bimotres y su protección de caza «Fiat», vióse caer un bimotor, cuyos tripulantes se lanzaron con paracaídas. Un «Fiat» cayó en las proximidades de Puerto Escandón y como su piloto hiciera resistencia, cuando iba a ser detenido, fué muerto a tiros.

Por nuestra parte, hemos sufrido la pérdida de cuatro «moscas», resultando tres de sus pilotos heridos e ignorándose, hasta ahora, el paradero del cuarto.

Por la frontera portuguesa se pasan armas y municiones a la España fascista

Según noticias que nos llegan de Lisboa, en toda la zona fronteriza portuguesa reina un malestar enorme a causa del recrudecimiento del tráfico criminal de armas y municiones que se viene haciendo por dicha frontera con la España de Franco.

Y no es que no estén acostumbrados a él los lusitanos fronterizos. Desde antes de que estallara la rebelión militar, la raya portuguesa ha sido cruzada innumeras veces por expediciones auxiliares de los sublevados. Estos han recibido, según es público, miles de soldados y cientos de miles de toneladas de material de guerra, gracias al concurso que se aseguraron desde el primer día, del Gobierno de Oliveira.

Luego vino la farsa de la No Intervención en sentido único, y la frontera lusitana siguió abierta, pese al nombramiento de inspectores del Comité de Londres, inspectores que no evitaron nada y que desaparecieron muy pronto, porque el dictador negó a seguir permitiendo su presencia y vigilancia teórica. La vigilancia efectiva fué siempre un mito.

... Pero, desde hace algunas semanas, se ha llegado, en la impudicia, en el desdoro, en la insolencia a inauditos extremos. No se guarda ni la sombra de un respeto, de una consideración, de un reparo leve. Pasan los «voluntarios», los técnicos, los cañones, las ametralladoras, los aviones, los fusiles, los carros de asalto, el petróleo, los explosivos, los proyectiles, los camiones blindados, en cantidades cada vez más grandes. Lisboa y Oporto tienen siem-

pre navios alemanes, italianos o españoles, que robaron los facciosos, descargando material de guerra en sus muelles. Y en estos mismos muelles, a la vista de todo el mundo, se forman los convoyes, de pesados vehículos de motor, que han de dirigirse a la frontera, cuando no se transporta lo desembargado a los trenes lisboetas o portugueses que han de salir al otro día para Salamanca y Badajoz.

... Y los portugueses de las ciudades próximas a la raya, que cada día creen menos en el triunfo de Franco, se preguntan, asustados y perplejos, qué sucederá cuando la República venza a sus enemigos y expulse a los invasores del suelo nacional.

Tienen conciencia de la infamia que su Gobierno está cometiendo con ella y temen las represalias, y temen, igualmente, ser, por cercanos al límite de los países, las primeras víctimas.

No se preocupen demasiado. Llegada la hora, los republicanos sabremos hacer la necesaria distinción entre el dictador y su cuadrilla, y el infortunado pueblo de Portugal...

... En quinta página

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

MITIN DEL FRENTE POPULAR.....	4.º pág.
DISCURSO DE HITLER.....	6.º pág.
SESION DE LA CAMARA DE LOS COMUNES.....	5.º pág.

MAÑANA

El Gobierno en Barcelona

Presidencia

UN DONATIVO
El presidente del Consejo de ministros, don Juan Negrín, recibió, ayer mañana, la visita del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, quien le hizo entrega de 1.000 francos franceses, producto del cheque que había recibido el diputado francés Mr. Moutet, para que sean destinados a fines sanitarios.

El señor Negrín rogó al señor Martínez Barrio transmitiese a Mr. Moutet su gratitud por tan generoso donativo.

ADHESIONES

En la Presidencia del Consejo continuaban recibiendo adhesiones con motivo del segundo aniversario de las elecciones de febrero. Las últimas recibidas son las del presidente del Consejo municipal de Burriana, alcalde de Fucilla del Duc, Socorro Rojo Internacional de Barcelona, etc.

También se ha recibido un pliego firmado de adhesiones de la C. de E. número 78 de Ambulancias Sanitarias municipales y un oficio de la Comisión Ejecutiva de la U.G.T. (Industria del Vestido y Tocado).

Hacienda y Economía

LA SUSTITUCIÓN DE MONEDA
El día 28 del actual, según hemos anunciado ya, termina definitivamente el plazo para retirar de la circulación todos los billetes, bonos y valores emitidos por Corporaciones y entidades. For-

Se restablece, con carácter transitorio, la jornada semanal de 48 horas

«GACETA DE LA REPUBLICA»

Publica la del domingo, los decretos correspondientes a la firma presidencial, entre los que figura el siguiente del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social:

LA JORNADA DE 48 HORAS

Decreto cuya parte dispositiva, dice así:

Artículo primero: En atención a fines de guerra y con carácter transitorio, en las industrias en que la jornada actualmente establecida sea inferior a cuarenta horas semanales, se prolongará hasta este límite como mínimo, a partir del lunes día 7 de marzo próximo, abonándose a los obreros las horas de exceso sobre la jornada actual como horas ordinarias, con los aumentos correspondientes a prorrata del jornal que en la actualidad perciben.

Quedan exceptuados de lo dispuesto en el párrafo anterior los trabajos subterráneos en las minas de carbón, y los comprendidos en los artículos treinta y nueve y cuarenta y tres del decreto de primero de julio de mil novecientos treinta y uno. Ley de la República de nueve de septiembre del mismo año.

El ministro de Trabajo y Asistencia Social podrá acordar otras excepciones, en atención a razones de orden técnico o económico, acoplamiento de turnos o equipos de trabajadores, etc., de los trabajos o conveniencias de interés público.

Art. 2.º En las industrias y trabajos en que por acuerdo de los Jueces Mixtos o por Organismos competentes se viene trabajando normalmente horas extraordinarias dentro de los límites autorizados por la citada Ley, se mantendrá la jornada actual, sin que quepa reducir, sin previa autorización del ministro de Trabajo y Asistencia Social, previo informe del Jefe Mixto correspondiente, y si se estimare preciso, de las Organizaciones interesadas.

Art. 3.º La dirección de cada Empresa o explotación o sus representantes en cada establecimiento o taller podrá exigir de los obreros el trabajo extraordinario que fuere preciso para prevenir grandes males inmediatos, o remediar accidentes sufridos, según previene el artículo noveno de la Ley de nueve de septiembre de mil novecientos treinta y uno.

En todo caso, los obreros vendrán obligados a prestar el trabajo que por tales motivos les fuere exigido, sin perjuicio de las responsabilidades del patrono o Empresa cuando la exigencia no estuviese suficientemente justificada.

Art. 4.º Los obreros vienen obligados a dar el rendimiento normal de trabajo correspondiente a la nueva jornada. Si fuere comprobado que un equipo de obreros no lo diese, el ministro de Trabajo y Asistencia Social o sus Delegados podrán disponer el aumento de las horas de trabajo del mencionado equipo.

consiguiente el día primero de marzo solo tendrán validez monetaria los billetes y certificados de plata del Banco de España y los discos de moneda fraccionaria que pone en circulación el Ministerio de Hacienda, y que, provisionalmente y por breve tiempo, sustituirán a la calderilla hasta que puedan también ser retiradas de la circulación por haberse acuñado la nueva moneda metálica.

Las sucursales del Banco de España tienen ya existencias muy importantes de los discos sustitutivos de la calderilla, bastantes para que pueda ser total la supresión de vales y bonos que cambiaron las empresas particulares.

Esta es la única modificación de que va a ser objeto el sistema monetario, pues los rumores que han circulado relativos a canjes de billetes, carecen en absoluto de fundamento.

Agricultura
COMO HA SIDO DISTRIBUIDA LA HARINA ENVIADA POR LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL
Comité de Ayuda a los Irrefrenables de Andalucía, para evacuarlos, kilogramos 100.000; Dirección General de la Sección Sueca de la Central Sanitaria Internacional de Ayuda a España, se han hecho las siguientes entregas: Comité de Ayuda a los Irrefrenables, kilogramos 100.000; Dirección General de Primera Enseñanza para infancia evacuada, 10.000; Comité pro Refugiados ferroviarios, 5.000; Para Asistencia Social en Matarró, 20.000; Al Sindicato de Viejos de Cataluña en Barcelona, 5.000.

do grupo hasta obtener el rendimiento debido.

Art. 5.º Los delegados provinciales de Trabajo y los funcionarios del Servicio de Inspección del Trabajo, a las órdenes de aquellos, así como todos los agentes de la autoridad, velarán por el cumplimiento y efectividad de lo dispuesto en el presente Decreto, prestando a los primeros todos los auxilios que les fueren solicitados.

Art. 6.º Los que por actos u omisiones infrinjan las obligaciones que se imponen por virtud de lo dispuesto en el presente Decreto, o entorpecieran o dificultaran la efectividad del mismo, serán castigados con las sanciones máximas que autorizan las leyes sociales.

Art. 7.º Del presente Decreto se dará cuenta a las Cortes.

La «Gaceta» de hoy, lunes, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

EL REGLAMENTO PARA EL SERVICIO DE GIRO POSTAL

Orden modificando transitoriamente los artículos tercero y décimosexto del Reglamento para el servicio de Giro Postal, de 10 de julio de 1923, al solo efecto de que las Carterías rurales enlazadas directamente con la Administración de que dependan quedan autorizadas para pagar giros cuyo importe sea de 500 pesetas como máximo, y que las Carterías que necesitan medio de enlace para comunicarse con el Estado o Principal, puedan hacer efectivos los que excedan de 100 pesetas.

Estas modificaciones regirán mientras subsistan las circunstancias presentes que las motivan.

OFICINA TECNICA DEL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS

Orden creando con carácter eventual, la Oficina Técnica del Subsecretario de Obras Públicas, con las atribuciones y misión que se señala.

MUCHACHO QUE PRAMETE

Pasó a los calabozos de la Comisaría General el conocido maleante Bienvenido Pérez Barnes, de 18 años, y que ha sufrido varios arrestos a pesar de su corta edad.

LOS ABUSONES

A Cándida Parellada, domiciliada en la calle del Párruco Obach, 25, le fué impuesta una multa de 100 pesetas por venta de comestibles a precios abusivos.

DETENCION

A petición de Cristóbal Sánchez Pastor fué detenido por un guardia de Seguridad el maleante José Pérez Fernández, porque momentos antes y aprovechando una aglomeración, le había sustraído la cartera en la que guardaba 440 pesetas y su documentación militar.

INDOCUMENTADOS

Por la Policía se practicó la detención de don María Pérez Segura y la de Luis Fernández Santiago, los que al ser requeridos para que presentaran la documentación alegaron que no poseían papeles de ninguna clase.

Los dos indocumentados fueron puestos a disposición del comisario general de Orden Público.

POR ATESORAMIENTO

La policía practicó un registro en una casa del vecino pueblo de Mollet en la que vive J. Sengret.

La diligencia policíaca dió como resultado el hallazgo de 19.000 pesetas, de las que la policía se incautó ya que no está permitido tener en casa tanto dinero acumulado.

CARTERA QUE DESAPARECE

Antonio Rodríguez Gea denunció la sustracción de la cartera conteniendo 4.700 pesetas y documentos.

MUERTE NATURAL

En una cuadra del Torrente de la Guineu, 56, se encontró el cadáver de un hombre que de momento no pudo ser identificado. Personado el señor juez para el levantamiento del cadáver y trasladado al depósito judicial, el médico certifió que la muerte fué natural.

GENTE POCO RECOMENDABLE

Los conocidos maleantes y vagos de profesión Manuel Chumillas Sáez y Antonio Herreras Andru fueron detenidos, encontrándose una carta de trabajo enmendada y con raspaduras. Pasaron al Preventorio Judicial.

LOS ESCANDALOSOS

Fueron puestos a disposición del señor comisario general, James Walter y Lorenzo Gordón, que fueron detenidos por promover un fenomenal escándalo en el café Oriente.



LA VANGUARDIA

Este colega, en su editorial del domingo, hizo un viaje en seco y enloca sus contrariedades, según las califica, contra otro sector de la Prensa obrera cuyos párrafos nos los siguientes: «No vamos a orientar nuestro servicio de contrariedades en una sola dirección. También se viene desarrollando en algunos diarios de matiz comunista, una campaña a favor de un nuevo ministerio que se llamaría de Armamento y Municiones. Sin duda la idea se desprende del problema mismo de la producción. Es, como si dijéramos, un arbitrio para mejorar la producción de guerra. Reconocida la honradez del propósito, séanos permitidos unos reparos. Ante todo convendría revisar el procedimiento de la demanda, a fin de no crear desorientación. Hay cuestiones que entran de lleno en la órbita de la política y otras de índole administrativa. Una modificación ministerial es asunto esencialmente político y un desdoblamiento de carteras, puede ser típicamente administrativo.

la humanital

«La Humanidad» considera y vaticina que esta semana ocurrirán hechos decisivos, los cuales serán decisivos para Europa y para el mundo.

LAS NOTICIAS

Es digno de destacar un párrafo de «Las Noticias», que en su sección «El afán de la hora» y bajo el título

de «Los que preparan la guerra», dice así: «El éxito de Hitler sobre Austria no tiene de éxito tanto como de fracaso y debilidad de los gobernantes de las democracias europeas. El diácono ha realizado su golpe de audacia porque se lo han consentido. Puede haber duda de esto? Se consintió a Italia el golpe de fuerza en Abisinia; se ampara y protege, con manifiesta complicidad, la guerra que se hace a España. Se deja hacer a dos países, débiles con relación a la potencia bélica de las democracias de Europa, lo que les viene en gana. ¿Por qué? Es fácil advertirlo, porque en la cima de los gobiernos capitalistas hay siempre simpatías que se inclinan hacia el fascismo, representación del capital y no a la democracia, expresión de la justicia del género humano. Los que aseguran posiciones con la complacencia de los demás, los que ejercen el fortalecimiento de quienes, en la actualidad, carecen de potencia, están preparando la guerra más temible. Lo que se fragua entre unos y otros por supuesto, es una guerra que hunda en la esclavitud al proletariado durante muchos años.

VUESTRA REVISTA

Arto — Ciencia — Literatura — Política — Economía — Actualidades
APARECERA EL DIA 25 DEL MES ACTUAL

PALACIO DE JUSTICIA

Los defensores, después de su informe, solicitaron la absolución de sus defendidos.

SE REUNE EL TRIBUNAL MILITAR PERMANENTE DE CATALUNA

La vista de la causa instruida por el zelador teniente coronel Del Nido, contra 19 individuos acusados del supuesto delito de estafa.

EL DILUVIO

Señala el despojo de que está siendo víctima España, por parte de Hitler y Mussolini, con el criminal consentimiento de Franco y sus bandos de facinerosos y los cómplices de esta forma: «Apresurados en vuestra labor, seguidores de España. Robad. Asegurad.

SINDICALES

SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES C. N. T.

Servicio de abogados
La Sección de Abogados del Sindicato de Profesiones Liberales de la C.N.T., participa a todos los Sindicatos y al público en general, que sigue abierto el Consultorio Jurídico Gratuito en su local del Paseo de P. Marañal, número 25, piso 2.º, (antes Paseo de Gracia), donde serán atendidas todas las consultas que se presenten.

COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD

Han sido nombrados agentes de primera, don Benito Fontanals, Bartolomé Terrades y José Marqués.

DEPENENCIA

El Sindicato de Transporte Mecánico ha presentado una denuncia contra Fernando González García por un desfalco de 30.000 pesetas.

DETENIDOS POR DISTINTOS DELITOS

Máximo Elvira Marín, Eusebio González, Ramón Campos P., por actividades prohibidas; Leoncio Giménez, Salvador Gras, Antonio Fabregat Grifó, por hurto; Fernando González, por malversación de fondos; José López Medina, por tenencia ilícita de arma. Pasaron todos al preventivo judicial.

TRAFICO DE LA OREJA A JORGE

En una casa de Hostalric, la policía detuvo unos individuos que estaban jugando a los prohibidos. Los detenidos que responden por Lario Masip, Antonio García, Luis Labuse, A. Adria Bes, José Casamajor Gou, Antonio Vila Salat, José Ollé Figuerola, Pío Bardasó Casallo, Sebastián Xifre Arce, Diego Giménez Agustín, Francisco Aguilar Sarro, José Nicolás Ruiz, Jaime Puig Salladó, José Giménez Aguilera y Tomás Pujol, pasaron a los calabozos de la Comisaría General.

REGISTRO APROVECHADO

La Policía practicó un registro en el domicilio de Antonio Minguet Calvés, calle de número 4, tienda, encontrando una pistola y una cantidad de monedas de plata superior a la que disponen las leyes de la República.

ACTIVIDAD DE LA POLICIA

Por la policía han sido detenidos los autores de un robo cometido en Berga y que después de declararse culpables pasaron a los calabozos de Comisaría y a disposición del Tribunal competente.

ROBO EN UN COLEGIO

Los amigos de lo ajeno penetraron en el Grupo Escolar Ramón Peía de Forl llevándose material escolar por valor de unas 6.000 pesetas por lo que fué presentada la consiguiente denuncia por la directora Concepción Salas Amor Alonso.

INCENDIO

En la casa número 647 de la calle de Valencia, fábrica de tintas de imprenta, se produjo un incendio de alguna consideración.

LOS TRIBUNALES DE SUBSISTENCIAS

Ayer comenzaron a actuar en Barcelona, los dos Tribunales de Subsistencias y Precios Indebidos.

TRIBUNAL NUMERO 1

Salvador Gras Sendra y Leoncio Giménez Gómez, por venta de avellanas a precio superior al de tasa, han sido condenados a mil pesetas cada uno y en caso de no pago a quince días de arresto.

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL DE ESPIONAJE, DE CATALUNA

El Tribunal de Espionaje y Alta Tráfico de Cataluña, se reunió para ver y fallar la causa instruida contra María Bonet Llorens, siendo absuelta la procesada.

VISITAS

Ha visitado al presidente del Tribunal de Casación, una Comisión del Parque Móvil de la Generalidad, compuesta por los señores Fons, Soler Arim y un técnico, con objeto de hacerle entrega de una magnífica pistola automática construida enteramente en los talleres de dicho Parque.

DE LA GUARDIA

Durante la actuación del Juzgado de guardia número 7, instruyó 26 diligencias, dando orden de ingreso al Preventorio Judicial, de doce detenidos por distintos delitos.

ESPECTACULOS

CINES

CARTELA OFICIAL DE CINES DE ESTADOS UNIDOS GRANDES REESTRENOS
Semana del 21 al 27 de febrero de 1938

ACTUALIDADES
«Tres lobitos», «El elefante», «La desecocida Europa», «Griana de Beras», «España al día», «Camino de don Juan de Serrallonga», «Congreso de escritores antifascistas».

ATLANTIC Y SAVOY
«Comedia americana», «Por todo el mundo», «Guernica», «España al día», «Popeye, el marinero», «Navidad del viento».

PUBLIC CINEMA
«Diez minutos de palique», «Cofre misterioso», «Alfombra mágica», «Dibujo», «Documental», «Alfombra», «España al día».

ASCASO
«Días de sol», «El hombre malo», «Doctores arrovench».

AMERICA Y FOC NOU
«Rinconcito madrileño», «Secreto que queda», «Billy, guía de auto», «Variaciones artísticas».

ASTORIA Y MARVELAND
«Escuadrón musical», «Padre Brown, detective», «Comedia musical», «Dibujo Betty».

AVENIDA Y KURSAL
«Centinela, alerta», «Mi mujer, hombre de negocios», «La feria de la vida».

ARNAU Y BROADWAY
«Manifestación caída de Teruel», «Homenaje a Durruti», «El embudo de Manhattán», «Viva el amor», «El perro de Flandes».

ALHAMBRA
«Desco», «Escándalo estudiantil», «El último testigo».

ARENAS
«El gran Ziegfeld», «El barón de Villamientes», «Deportiva», «Dibujo».

BARCELONA
«Hombres sin nombre», «El día que me quieras», «El cantor del río», «Paradise», «Homenaje a Durruti», «Comedia», «Dibujo Popeye».

BONERIA Y PADRO
«Cuesta abajo», «Oktal musical», «Mi vida entera», «Golpes por las nubes».

BOQUE
«Koenigsmark», «Vivamos de nuevo».

BOHEME
«La mujer manda», «Cantad, pecadores», «Crimen del estudio sonoro».

COLISEUM
«Márchala», «Tras las falladas», «Documental», «Atracción musical», «Dibujo».

CAPITOL
«La última noche», «El secreto de Chan», «Documental».

CATALUNA
«Las cinco advertencias de Satanás», «Nosotros somos así», «Paquete».

CINEVAR
«De quise ayer», «Enemigos inseparables», «Documental», «Dibujo».

CORDAL
«El imperio de los gángsters», «El hijo del Carnaval», «Triplantes del cielo».

CHILE
«El poder y la gloria», «Don Eredros», «La mujer pintada».

DIORAMA Y ROYAL
«El tangó en Broadway», «Suena el clarín», «Musical», «Paradise musical», «Dibujo».

DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA

CONVOCATORIAS

Se anuncia una convocatoria para cubrir 1.500 plazas de alumnos de la Escuela Popular de Guerra, con arreglo a las disposiciones que se insertan.

Igualmente se anuncia una convocatoria para cubrir por concurso de oposición 25 plazas de mecánico electricista, subalternos periciales de Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, segunda sección, primera subsección, grupo D, observándose las instrucciones que se publican.

CONDENADO A DOS MIL PESETAS DE MULTA O QUINCE DIAS DE ARRESTO.

Francisco Rot Bosch, por venta de paquetes de tabaco de 400 pesetas cada uno, a ciento veintidós pesetas, ha sido condenado a dos mil pesetas de multa o a quince días de arresto.

TRIBUNAL NUMERO 1

Vióse el expediente contra María Casanovas, Genádia López Barrocal, Montserrat Pou Masferrer, Antonia Soler Canal y María Cots Rafanell.

Después de las pruebas de fiscal retiró la acusación referente a María Casanovas, Montserrat Pou y Antonio Solé, pidiendo para cada una de las restantes procesadas, la pena de cuatro meses y un día de separación de la convivencia social.

El juicio quedó concluso para sentencia.

LOS DELITOS DE ESPECULACION SOBRE SUBSISTENCIAS

Han comenzado a actuar los Tribunales de Subsistencias y Precios Indebidos de Barcelona, que entenderán en todos los delitos de especulación sobre materias de abastecimientos.

Hasta ahora estos delitos han venido siendo juzgados por los Jueces de Urgencia número 1 y número 2, los cuales han desplegado una enorme actividad, imponiendo penas que oscilan entre seis meses de arresto y multa de 20.000 pesetas y cuatro meses y un día de arresto. Dar una lista de los delitos de esta índole, juzgados por los Jueces de Urgencia número 1 y número 2, requeriría mucho espacio. Pero un deber de justicia obliga a reconocer la actividad y el celo que han desplegado.

Con el establecimiento de los Tribunales de Subsistencias y Precios Indebidos se va a intensificar la labor de persecución de los especuladores, iniciada eficazmente desde los Jueces de Urgencia.

ANASTASIO GARCIA MARTINEZ Y SANTIAGO CUENCA, POR ACAPARAMIENTO DE VIVERES, CONDENADO EL PRIMERO A MIL PESETAS DE MULTA O DOS MESES DE PRIVACION DE LIBERTAD, Y EL SEGUNDO A MIL PESETAS DE MULTA O CINCO DIAS DE PRIVACION DE LIBERTAD.

Tomás Escuder Torres, por acaparamiento de viveres, condenado a mil pesetas de multa o a quince días de privación de libertad.

ANTONIO FABREGAT GRIÑO, POR VENTA DE UN CONEJO A PRECIO EXCESIVO, CONDENADO A MIL PESETAS DE MULTA O CINCO DIAS DE PRIVACION DE LIBERTAD.

Tomás Escuder Torres, por acaparamiento de viveres, condenado a mil pesetas de multa o a quince días de privación de libertad.

FRONTON NUEVO MUNDO

CADA DIA, GRANDES PARTIDOS A MANO Y A RAQUETA, POR CUADROS MIXTOS. Detalles por carteles.

FRONTON TXIKI-ALAI

Tarde, a las cuatro ANTONIA - MARI contra MATILDE - AURORA Noche, a las diez LUMI - ANGELITA contra CARMENCHU AURELI Detalles por carteles.

FRONTON NOVEDADES

Tarde, a las cuatro, a costa AZCUE - LIZARRIBAR contra ARRATIBERRI - BERRONDO Noche, a las diez, a las 10.5, a pala QUINTANA IV - CAMPOS contra GALLARTA III - PEREA Detalles por carteles.

EL DOLOR
NO HACE ETIRAGO ALGUNO A LO QUE POR HABER PREVENIDO TIENEN EN CASA UN FRASCO DE CEREBRINO MANDRI

De uso indicado el dolor contra el dolor nervioso, reumático, despareciendo por rebeldía de que sea. Cura el dolor de cabeza, neuralgias, faciales, intercostales, rínicas, císticas y las molestias de la mujer. Preventivo curativo de la Grippe. Nunca perjudica.

ESPECIALIDAD NACIONAL
«QUE REUNE LAS MÁXIMAS GARANTIAS»
Preparado por: F. Laboratorios, Pineda, 503 Barcelona.

DR. CASASA
Talleres, 29, ent. De 11 a 1 y de 4 a 5. Precios económicos

Blenorrragia aguda y crónica, curación total. - Sífilis. Piel. Ulceras de las piernas.

EL ACAPARADOR ES UN FASCISTA, UN ENEMIGO DEL PUEBLO. ACAPARANDO VIVERES REALIZA DOS ACTOS DE SABOTAJE CONTRA LA REPUBLICA: DIFICULTA EL RACIONAMIENTO DE LA POBLACION CIVIL Y ELEVA CONSIDERABLEMENTE EL PRECIO DE TODOS LOS ARTICULOS. ¿A QUE SE ESPERA? HAY QUE ENTREGARLO AL TRIBUNAL DE ALTA TRAIACION Y ESPIONAJE.

MAÑANA

EN ESPAÑA Cuarenta y ocho horas en Madrid

por Emilio Vandervelde

Los sobrevividos del 18 de julio de 1936 creían ganar la partida en tres horas; en Madrid y en los centros más importantes: sus tropas fueron desarmadas, o se dejaron desarmar, por la canalla santa sin armas del proletariado. Es divertido leer hoy los comunicados rebeldes de los primeros días. Pensaban tomar la capital, con sus marroquíes, en las tres semanas primeras y quizá antes; milicias sin organización militar, en las que ni siquiera había un fusil por hombre, les detienen en las Termópilas del Guadarrama. Por fin, al cabo de tres meses, consiguen llegar a orillas del Manzanares; allí están aún, después de dieciocho meses, y el aspecto de las formidables defensas levantadas ante Madrid por el ejército del general Miaja basta para dar a los simpatizantes, como a nosotros, esta convicción que se siente en todos los madrileños y —mejor dicho— en todos los republicanos españoles: «No pasarán!»

LO QUE SE PIENSA EN LA «PUERTA DEL SOL»
ACERCA DE LOS «GOBIERNOS AMIGOS» DE ESPAÑA
Miaja había salido de Madrid, por necesidades del servicio, cuando llegamos allí. No había de ver hasta Barcelona, algunos días más tarde, con nuestro camarada Prieto, en el Ministerio de Defensa Nacional.
Para recibirnos había delegado en su ayuda de campo, el capitán Estrugo, un tipo particularmente simpático que no se muere la lengua cuando habla de los «chijos de...» —injuria tradicional— que son los fascistas o falangistas, o los «gobernos amigos», cómplices conscientes o inconscientes, a sus ojos (como, por lo demás, y no se disimula, a los ojos de la generalidad de los republicanos españoles) de las intervenciones desastrosas del fascismo internacional.
Que nadie se engañe; sea en Madrid, en Valencia, en Barcelona, no hay un militar o un hombre político libre de la reserva impuesta a los personajes consulares, que no nos haya dicho con sonrisa llena de amargura: «Está habiendo de enviarnos vivires. Esté muy bien. Nuestras poblaciones civiles lo necesitan. Pero ¡cuánto mejor sería hablar sólo para impedir que los «otros» obstaculicen a los «nuestros» que no aprovisionásemos por el mercado libre...!» Se habla también —después de cuantas mentes— de la retirada de contingentes extranjeros. Supongamos que esto acabase haciéndose. Los italianos se marcharían. Pero sus aviones, su material y el de los alemanes quedaría aquí. Lo que necesitábamos para que la victoria final, de la que estamos seguros, no se haga esperar durante meses largos como una agonía, son armas, es material, son materias primas para aumentar la producción de nuestras fábricas de guerra. No basta enviar leche o mantequilla en lata. Cañones para la defensa aérea, aviones para oponerlos a los aviones alemanes, italianos, nos harían un bien cien veces mayor. Todo eso que, por una flagrante negación de la justicia internacional, la política de intervención en un solo sentido nos impide adquirir e importar.

LA «TOURNEE» DE LAS DELEGACIONES EXTRANJERAS AL FRENTE DE MADRID
Visitando las trincheras de la Casa de Campo, en la otra orilla del Manzanares, con las delegaciones extranjeras, he encontrado, con poca diferencia, las mismas impresiones que en tiempos de la guerra mundial, cuando, ministro de Intendencia, iba junto a las líneas, en el frente del Yser.
Parece que para tener se pelea con dureza. Pero aquí, en Madrid, por el momento, hay tranquilidad. En el intervalo entre los bombardeos, es la guerra de posiciones con su monotonía, que algunos visitantes encuentran decepcionadora, pues esperaban de buena fe hacer el papel de héroes en medio de una lluvia de balas.
«Se nos cuenta, a este propósito, una anécdota:
Hace pocos días, algunos delegados extranjeros visitaban las trincheras del frente de Madrid. Se extrañaban de ver, a 200 metros del enemigo, a los hombres con sus buenos uniformes kaki, limpiar sus fusiles, lavar sus camisas, leer propaganda, mientras algunos centinelas vigilaban la seguridad colectiva.
Alguien que esperaba escenas mucho más dramáticas no disimuló su desencanto:
«Esto es vuestra guerra? No se oye el «tac-tac» de una ametralladora. No se dispara un solo tiro».
Entonces un oficial joven se destacó. Pidió a un soldado su fusil y disparó.
Inmediatamente, desde el otro lado, la guerra, que dormitaba, se despertó. Con el estruendo de los ataques bruscos. Los fusiles disparan sin descanso. Las ametralladoras, puestas en acción, comienzan su trabajo de máquinas de coser. Las detonaciones se suceden sin tregua. La delegación extranjera huye de refugiarse en un abrigo. volverán a su país firmemente convencidos, esta vez, de que una visita a Madrid no es un simple paseo y de que la guerra de España no es un idilio.

Las trincheras de la Casa de Campo

UN «PUESTO DE PROPAGANDA» Y UNA CLASE EN LAS TRINCHERAS
Mientras mis setenta años largos se arrastran, no sin fatiga, a lo largo de las trincheras, se nos muestran, al pasar, algunas cosas emocionantes y pintorescas.
He aquí, por ejemplo, en la Casa de Campo, un puesto de propaganda provisto de un megáfono que sirve para dirigir al enemigo homéricas invectivas —y ya sabemos de qué rico vocabulario disponen los españoles— o bien para persuadir a los franquistas de que no hagan causa común con los invasores extranjeros, moros, alemanes o italianos.
A unos pasos más allá, hay otra cosa que casi nos arranca lágrimas de ternura.
Es un abrigo transformado en sala de clase, a doscientos pasos del enemigo, y donde un soldado joven enseña las primeras letras a un grupo de analfabetos. Y este mismo espectáculo, en lugares los menos expuestos, sin duda, se le vuelve a encontrar donde hay sitios de reposo o en los hospitales. Con un fervor de creyentes, los soldados de la España republicana se presentan en los centros de cultura. Esto, y el estoicismo de esta población de Madrid que, el domingo al atardecer se paseaba familiarmente como si nada ocurriese, en una compacta obscuridad interrumpida sólo por algunos luces azules, son, tal vez, las dos cosas que más me han impresionado durante mi breve permanencia en esta ciudad gloriosa que será, en la historia de España, otra Zaragoza, pero una Zaragoza victoriosa.

Ricardo Fornells en Girona El Partido Sindicalista es la consecuencia de las necesidades y de las inquietudes del pueblo español

El sábado último y ante numerosa concurrencia, en la que predominaba el elemento femenino, el compañero R. Fornells, Presidente de la Federación Catalana del Partido Sindicalista y director de «MAÑANA», dio su amena conferencia en el local del Partido en Girona sobre el tema «España en el crisol».



FORNELLS

A la hora anunciada, el presidente de la Agrupación local, V. Tarradell, abrió el acto con una breve biografía del compañero conferenciante. Seguidamente el compañero Fornells empezó su disertación, con un saludo a los sindicalistas gironenses.

Se refiere en primer término, a las distintas características geográficas que ofrecen las regiones españolas, características que tienen una relación fundamental con el carácter de sus respectivos habitantes y también con las características psicológicas de los mismos. Habla del carácter inquieto, excesivamente inquieto de los habitantes de las costas mediterráneas. Se refiere también a la inquietud, aunque menos acentuada de los ciudadanos del centro de España.

Refiriéndose al problema de la guerra, dice que no lo ganaremos en las trincheras, pero que la ganaremos en la economía del país, a pesar de que no lo han hecho.

Los partidos marxistas no pueden llenar los deseos del proletariado español. La dictadura del proletariado, no es más que la entronización de unos cuantos hombres que se imponen a los demás. Y eso no ocurrirá en España, no puede ocurrir, porque el pueblo no quiere, no lo quiere, y es por este motivo que podemos afirmar que sería necesariamente el Partido Sindicalista al que correspondiera el determinar sobre las cuestiones políticas que han de plantearse en la post guerra.

Los pueblos solos —añade— son igual a los hombres; solos, no se bastan y en este caso, nuestra lucha seguiría más o menos equilibrada y nosotros pleto se eternizaría.

«Pero se resolverá. Se resolverá cuando los que tienen que resolverlo tengan la garantía de que la comoción no será de orden económico y en este caso, un Gobierno republicano la acción de los partidos republicanos puede representar esta garantía».

«Precisa que pensemos seriamente en la forma que debe darse a nuestra nación, después de la guerra».
Dice que el Partido Sindicalista tendrá la mayor influencia en determinar, con toda certidumbre, sobre las posibilidades sociales asquibles.
Los trabajadores fueron a los Sindicatos para poseer el instrumento de lucha y poder enfrentarse al capitalismo. Pero estos organismos de lucha, se han convertido por exigencia de las circunstancias, en ordenadores de la economía nacional, y es se traduce en que se instituyan formas políticas complementarias, ni más ni menos, que aquellos sobre los que se basa el Partido Sindicalista.

«El Partido Sindicalista dice que aparte de las cuestiones económicas existen otras, que son de carácter político, y que los partidos políticos ordenar y resolver, y de acuerdo con las características de nuestro pueblo, estas características de que se hablaba anteriormente, debe ser sin duda alguna el Partido Sindicalista el que los debe ordenar y resolver, por su espíritu federal y libertario, complementario de acuerdo con la mentalidad de los trabajadores españoles».

como en otros países correspondiera al Partido Socialista, por encontrarse en distintas circunstancias y características.
Cada ciudadano ha de vivir lo mejor que pueda, ayudando a los demás. Si sabemos adaptarnos a este principio, es el federalismo quien determinará la forma a estatuir de convivencia entre los hombres.
Corresponde a los Sindicatos asumir la responsabilidad de las nuevas formas de organización, y de las distintas nacionalidades, y terminando por organizar los Sindicatos, otorgándoles oficialmente determinadas funciones de carácter económico.
Las experiencias realizadas nos demuestran que en España sólo hay una forma de organización, la federal, y por sus características los sindicatos de trabajadores pueden ordenar eficientemente la economía del país, a pesar de que no lo han hecho.

Nuestro Partido, el Partido Sindicalista, que no es más que la consecuencia de las necesidades y de las inquietudes del pueblo español que toma forma estable, está determinado por ello, a aglutinar las actividades políticas del país.
El Sindicato en lo económico, el Partido Sindicalista en lo político, por ser el más genuino representante de las características del pueblo hispano.
Los partidos marxistas no pueden llenar los deseos del proletariado español. La dictadura del proletariado, no es más que la entronización de unos cuantos hombres que se imponen a los demás. Y eso no ocurrirá en España, no puede ocurrir, porque el pueblo no quiere, no lo quiere, y es por este motivo que podemos afirmar que sería necesariamente el Partido Sindicalista al que correspondiera el determinar sobre las cuestiones políticas que han de plantearse en la post guerra.

Tenemos, pues, todos los partidos políticos dentro del crisol, todos dejáramos certeramente girar en esta lucha, no sabemos cuál será el sistema político que prevalecerá, lo que si sabemos, es que nosotros, el Partido Sindicalista, interpretamos perfectamente el sentimiento de las masas españolas y será sin duda alguna este motivo, determinante en las nuevas formas a instituir.

Las últimas palabras del orador fueron acogidas con un fervoroso aplauso, con el que premió la concurrencia su irreprochable disertación, que correspondió a la personalidad política del disertante.

El compañero Tarradell, dice que no encuentra los justos conceptos para expresar toda la importancia de la brillante peroración del compañero Fornells y la concepción de la más importante oración entre las oídas últimamente en Girona.
Seguidamente se da el acto por terminado con indescriptible entusiasmo en la nutrida concurrencia.

«España en el crisol»

Orgullo de Raza «ANTES MORIR QUE MANCHAR SU SANGRE»

por Manuel de Castro Tiedra

Recuerdan los madrileños, seguramente, un Palacio situado en la calle Ancha de San Bernardo, entre las de San Vicente y La Palma, en cuyo balcón central campeaba un gran escudo heráldico con férreas cadenas que lo circundaban, y el mote de la familia que en gruesos caracteres decía:
«Antes morir que manchar su sangre».
No hace falta saber a qué familia pertenecía aquel Palacio, pero si conviene consignar que al advenimiento de la República desaparecieron mote y cadenas, aunque persistió el escudo.
Es de suponer —aunque no puede afirmarse— que los propietarios de la mansión y poseedores en la actualidad de la leyenda, estén a estas horas en la tierra ocupada por los facciosos, puesto que son escandinavos los individuos que con pretensión de sangre azul, ideas de democracia, de libertad, y de la doctrina del Cristo que fue predicando por el mundo el amor como hermanos, han permanecido entre nosotros.
Ese escudo a que nos referimos es trasunto fiel de una época, espejo de plata en que se miraban los que creían haber nacido de una raza superior, sin tener en cuenta que los fundadores de esas estirpes fueron, en la mayor parte de los casos, soldados de fortuna, brutos con acometividad y suerte, bastardos nacidos de la livandía de una reina o de las risosidades de un monarca.

Por las ciudades castellanas, por esas viejas ciudades que aun conservan la pátina de los siglos pasados, encontraréis —con un porcentaje abrumador—, sobre los portales de antiguas casas solariegas, escudos de bastardía que pregonan el origen de una nobleza que casi siempre tuvo por arranque un lecho extralegal.
Nunca se esforzaron por ser o aparecer virtuosos; pero, en cambio, se ufanaban de apellidos que, por su ranciedad y abolemento, demostraban una estirpe legendaria. Pero si cogéis el árbol genealógico de una familia cualquiera de las llamadas nobles y camináis de las ramas hacia el tronco, veréis —salvo siempre las excepciones— cuánta impureza y cuánta enormidad encontráis hasta llegar al Señor de horca y cuchillo, al que ejercía el derecho de pernada con las hijas de sus vasallos, al que explotaba, oprimía, martirizaba, y daba la muerte si se le ponía en sus miras, a los siervos de la gleba, a los que por no dar en favor del pueblo una mínima parte de lo que les sobraba, lo han dado todo para ayudar a la infamia fraguada por Franco y sus secuaces; los que no han tenido inconveniente en decir que enfilaban los cañones hacia sus propios Palacios, para ver destruidas las riquezas y obras de arte acumuladas por muchas generaciones, antes de que quedaran en manos de la República, que había de custodiarlas y conservarlas, como un tesoro nacional.

Cierto que no puede medirse a todos los individuos de una clase por el mismo rasero, que en todas hubo siempre bueno y malo. ¿Quién se atrevería a negar mirando las eminencias eclesiásticas, que entre los clérigos los hubo buenos, caritativos, cumplidores fieles de la doctrina que predicaban?
Conoció en Almería al obispo Orhera, santo varón en quien encarnaba las virtudes de aquel monarca Bienvenido que immortalizó Víctor Hugo, y puede asegurarse que entre éstos y los curas de escopeta y perro que dicen misa, los moros pidiendo a Dios que les dé buena puntería y valor para matar cristianos, hay tanta diferencia como la que va de San Agustín al cardenal Segura.

Aristócratas hubo que pudieron hacerse perdonar su soberbia a cambio del alrargo, de alguna decisión meritoria, aunque nunca les vino en gana tejerlas en favor de los menesterosos. Jamás se le ocurrió a ninguno mejorar la situación de sus colonos, y si de derecho los esclavos estaban manumitidos, los proceres o los que los administraban, cuidaron de que la manumisión no pudieran ser nunca realidad.
Desde la cuna aprendían a ser los señores, a que cuanto les rodeaba estuviese sometido a su capricho, y si al proclamarse la República en los primeros momentos de expectación y pánico borrarán las empresas de sus escudos, perduraron en su alma y aún siguen creyendo que es preferible morir manchando su sangre, entendiendo que esa mancha es la que propondría del contacto con los de abajo, con los humildes. Por eso sienten tanto odio por los hombres democratas, por eso no conciben ni pueden tolerar, que haya otra aristocracia que la suya, la de los viejos pergaminos, y los rancios progenitores; por eso abominan de la cultura, maldicen de la inteligencia y execran a los intelectuales. Sólo quieren un pueblo analfabeto, una recua de jumentos a los intelectuales. Sólo quieren que admita de mano del amo el pan y el láigo. Nada de diálogo; el Señor intangible e invulnerable, con quien no se puede discutir.

Hubo alguno, como el conde de Benavente, que reaccionó contra el orden del Rey para que hospedase al traidor condestable de Borbón, quemando su palacio de Toledo, cuando el huésped lo abandonó porque en él había tenido que albergar y quiso purificarlo. Pero acaso la soberbia de Benavente fuera más protesta contra el mandato real, que no había podido desobedecer, que abominación contra el Borbón villano.
El fastuoso duque de Osuna, siendo embajador en Rusia, regaló a su amante un magnífico y espléndido caballo, que al ofrecérselo y negarse a adquirirlo alegando lo elevado del precio, el vendedor, judío que conocía el alma orgullosa del potentado, le replicó que por igual razón no lo había adquirido la Zarina.

La querida del aristócrata español, se presentó aquella noche en un palco de la ópera de San Petersburgo, luciendo los brillantes que habían parecido caros a la emperatriz.

El mote de los duques de Rohán por sí solo refleja el orgullo de una raza:
«Key no puedo; duque es poco; soy Rohán».
Si esta gente hizo siempre de su nacimiento y riqueza, valladar infranqueable para la fraternidad universal, y siente horror por cuanto supone democracia, aproximación a los trabajadores, como lo demuestra la empresa «Antes morir que manchar su sangre», tienen que estar donde están, lejos de nosotros, amparando a los que trafican con la solva patrio, pero seguros de que su sangre no se contaminará con la roja, brava y sana del pueblo porque ésta es buena, leal y honrada, y la de allí es todo igual; sangre sucia de traidores.

ALEMANIA ELEVARA A UN AÑO EL SERVICIO OBLIGATORIO DEL TRABAJO

Berlin, 21. — Se espera para hoy la publicación de una ley en virtud de la cual se refuerzan y amplían los servicios obligatorios de trabajo.
Según informaciones de buena fuente, la duración del servicio obligatorio del trabajo será elevada de seis meses a un año. Se crearán brigadas móviles de trabajos especiales, cuya naturaleza no se especifica claramente. — Fabra.

Europa contra la guerra totalitaria

LA RESPUESTA DE FRANCO. JUZGADA POR EL «DAILY HERALD»
Londres, 21. — La Agencia Española comunicó de Londres que el «Daily Herald» comenta hoy la respuesta de Franco a la nota del Gobierno inglés: «Ayer Franco se ha quitado a la cabeza los propósitos que se trataban de presentarle como un caballero cristiano. En su contestación a la nota inglesa a propósito de los bombardeos de las poblaciones civiles declara que siente mucho la muerte de los ciudadanos, pero que no podrá impedir estos bombardeos. Tal indiferencia respecto a la vida y a los bienes de la nación a la cual pertenece, da asco».
El periódico pone de relieve la diferencia de esta contestación con la del Gobierno republicano español.
EL PERIÓDICO CLERICAL «LA CROIX», CONDENA TAMBIEN LA CONDUCTA SEGUIDA POR FRANCO
París, 21. — El periódico clerical «La Croix», reproduce la noticia que el conde de Londres, sobre la contestación dada por Franco, negándose a aceptar la proposición de suprimir los bombardeos de ciudades abiertas. El comentario que «La Croix» le añade es de que se trata de una decisión desfavorable para el prestigio de Franco y de las causas nacionalistas, todo teniendo en cuenta que el Gobierno de Barcelona contestó a la proposición ordenando la supresión de los bombardeos de ciudades.

GANDHI, PROPUESTO COMO CANDIDATO AL PREMIO NOBEL DE LA PAZ

Oslo, 21. — La organización «Amigos de la India» ha acordado proponer a Gandhi para el Premio Nobel de la Paz correspondiente a 1938. — Fabra.

PARTE DEL DOMINGO LAS TROPAS REPUBLICANAS DEFENDIENDO TERUEL

Bombardeos eficaces de la aviación leal
EJERCITO DE LEVANTE. — La terrible batalla en torno a Teruel, que seguía siendo encarnizadísima al cerrarse el parte del sábado, prosiguió sin interrupción y con enorme violencia durante toda la noche de ayer y el día de hoy.
Las tropas leales que defendían el Mansueto, hubieron de replegarse ante la segunda línea que se les había señalado, y de la cual no les pudo desalojar hoy el enemigo, a pesar de los ahincados esfuerzos que hizo para conseguirlo.
En el flanco izquierdo se verificó, también, el repliegue a la segunda línea, que se apoya en el valle del Turia.
En la defensa de Teruel, difícil por las posiciones cercanas a la plaza que logró ocupar el enemigo, se han registrado hoy episodios de extraordinario heroísmo, habiéndose mantenido intactas las líneas defensivas que fijó el mando.
El pueblo de Castrolé, que las radios facciosas dan como conquistado, continúa en nuestro poder.
La aviación enemiga actuó tan intensamente como los días anteriores, y la nuestra realizó con éxito algunos bombardeos DEMAS EJERCITOS. — Sin noticias de interés.

UN CANCELERO CATALAN DEL MAESTRO CUMELLAS Y RIBO

En ocasión de una de las últimas sesiones musicales del Casal de la Cultura se interpretó con un éxito extraordinario una serie de magníficas armonizaciones del folk-lore catalán, realizadas por el maestro Cumellas y Ribo. Con el fin de hacer accesible una parte de este valioso material a todos los amantes de la canción catalana y contribuir así a la dignificación de nuestro patrimonio musical nacional, el «Comissariat de Propaganda de la Generalitat de Catalunya» publicará un cuaderno de diez de estas canciones, con el cual se iniciará una nueva colección de cantos para voz y piano bajo el título de «Cancionero Popular Internacional».

Asamblea extraordinaria de la U. G. T., de Sabadell

La minoría municipal dirigente da cuenta de su gestión a los organismos sindicales y a los militantes que representa

En el Teatro Principal se celebró esta magna asamblea que presidió Emilio Mira con los compañeros Vera, Martorell y Bernard y los presidentes de varios sindicatos.
Emilio Mira, después de encañorar la importancia del acto, que tendía a estrechar más la unión entre los compañeros que forman la minoría U.G.T. en el Municipio y sus representantes, excitó a todos para que expusieran sus opiniones o reclamaciones si las tuvieron.
El camarada Plans formula una reclamación por las gestiones realizadas en la Comisión de Servicios Municipales acerca de la situación ruinosas en que se ha dejado una finca que, por ser de patrimonio común, obligaba a dicha Comisión a exigir las responsabilidades que pudieran haberse incurrido.
Intervienen varios compañeros, y Moix, pronuncia un interesante discurso, del que señalamos los párrafos más interesantes.
«Ciertos rumores cargan sobre nuestra organización porque que carecen de fundamento, ya que no son otra cosa que comentarios hechos con toda mala intención alrededor de pequeños inconvenientes que se producen como consecuencia de la guerra».
«No pueden, hacernos mella las pequeñeces; ¿qué puede importarnos un comentario en una coa? Si se pretende que dejemos nuestros puestos, se equivoca los que tengan tal pretensión. No es suficiente su voluntad; falta que nosotros queramos también. Yo os digo francamente, que si viera en Sabadell un ciudadano capaz de realizar dicho mi puesto en la Alcaldía, una labor mejor que la que se realiza, le dejaría en cargo; pero no lo veo y me quedo, no sacrificándose, sino cumpliendo mi deber».
Después de que la asamblea acordase la actuación de la minoría de la U. G. T. en la labor municipal y formular después de estas asambleas

los cargos y puntos de vista que se crean convenientes en otra asamblea magna, que será continuación de la que reanemos y que se convocará oportunamente.
UN COMENTARIO MODESTO
Respetuosos con la libertad a que tienen derecho al producirse los Sindicatos de la manera que estimen conveniente, nada hemos de oponerles, y defendemos porque en la asamblea no interviniere más que militantes. Pero aprovechar el momento para atacar a nuestro Partido Sindicalista, nos parece que es abusar de determinadas situaciones. Son ya muchas las veces que se ha pretendido humillarnos por considerarnos un partido pequeño. Podemos afirmar y probar que siendo lo que somos hacemos para el triunfo de la causa que nos es común tanto como los demás, y en Sabadell, más que el partido mayoritario. No es con desplantes como se trabaja por la unidad antifascista, y estos desplantes han llevado a la U. G. T. y al P. S. U. C. a negarse a la constitución del Frente Popular Antifascista, que por la falta de su concurso y por su oposición no tiene toda la eficacia que podría tener.
Ahora se nos amenaza con hablar alto y claro de unas supuestas maniobras. Es muy extraño que si hay algo censurable en nuestra política, lo que amebrazan y se erigen en únicos defensores del antifascismo no nos descubran a la opinión y prefieren convertirse en cómplices nuestros.
Mas, en fin, por alto y claro que se nos amenace hablaremos, esperamos muy confiados. Tenemos también buena voz y clara la palabra.
Sentimos, no obstante, que se busque la unidad de acción a través de disputas innecesarias.

MAÑANA

Importante debate en la Cámara de los Comunes

EDEN JUSTIFICA SU DIMISION

"Chamberlain favorece a Franco", "No pueden entablarse negociaciones mientras Italia envía tropas a España" Lord Cranborne, de acuerdo con el ministro dimisionario

LOS LABORISTAS PRESENTAN UNA MOCION DE CENSURA AL GOBIERNO

SE CONSIDERA LA REUNION, COMO UNA DE LAS SESIONES MAS TRASCENDENTES CELEBRADAS POR LA CAMARA DE LOS COMUNES

Chamberlain es recibido con abucheos por la opinion

Londres, 21. — Pocas veces una sesion de la Cámara de los Comunes ha tenido un carácter tan espectacular de tensión como la de hoy. Es preciso remontarse a la histórica sesión que siguió a la dimisión de sir Samuel Hoare para encontrar la dramática atmósfera que se respira en la sesión de hoy. A decir verdad, muchos diputados se establecieron en un momento de la sesión en el banco de sir Samuel Hoare, tres metros atrás, en el banco de ministros simpatizantes, y la de Eden, que ocupa hoy el mismo sitio.

Una vez más — se pone de manifiesto — las relaciones entre Roma y Londres son el motivo de la dimisión de un ministro británico de Relaciones Exteriores, y le obligan a defender solo un criterio que no es compartido por el primer ministro.

Desde mucho antes de abrirse el debate, la Cámara de los Comunes está atestada. Todos los escaños, desde los púlpitos, en el centro de la tribuna, se ve a casi todos los embajadores y ministros extranjeros. La afluencia de periodistas, público, políticos, etc., y la atmósfera de tensión reinante afirman el carácter excepcional de este acontecimiento parlamentario.

En el momento en que entra en el salón sir Neville Chamberlain, se notan grandes murmullos; su entrada es saludada con aplausos por los diputados de la mayoría, pero los de la oposición, abuchean al primer ministro.

Chamberlain, muy sereno, imperterritable, se dirige a su escaño. En el momento de sentarse, se reproducen los aplausos en los bancos de la mayoría; en la demás, no cesan los rumores y hasta se registra algún grito.

SE ABRE LA SESION Y SIR JOHN SIMON REEMPLAZA A LA CAMARA A EDEN

Hoy es sir John Simon quien debe responder en el puesto de Eden, a las preguntas que se dirigen al ministro de Relaciones Exteriores.

Cuando sir John Simon se levanta para hacer la primera declaración relativa a los asuntos de Austria, se notan grandes rumores en la oposición. John Simon espera, que se restablezca el silencio, y empieza diciendo con gran calma:

Según informaciones recibidas de fuentes austríacas, es indudable que las conversaciones de Berchtesgaden no resultó ningún tratado oficial.

Contestando a miss Wilkinson, que ha preguntado qué garantías de protección e independencia de Austria y Checoslovaquia han sido dadas a estas naciones, sir John Simon contesta:

«Las obligaciones del Gobierno británico para con Austria y Checoslovaquia son las mismas que las de cualquier otro miembro de la Sociedad de Naciones para con los demás miembros de la misma.

«Aparte eso, el Gobierno inglés no ha dado ninguna garantía especial a ninguna de dichas naciones.»

Varios diputados preguntan a Simon si el Gobierno británico aceptaría la nueva técnica de agresión que está poniendo en práctica Alemania, pero Simon se niega a contestar, alegando que esta pregunta no figuraba en el orden del día.

MR. EDEN, EN SU DISCURSO, EXPLICA LOS MOTIVOS DE SU DIMISION

Eden declara que es particularmente sobre la cuestión de la retirada de los voluntarios que tiene que hablar. España, que Italia debe dar seguridades tangibles sobre su buena voluntad, antes de que puedan empezar las proyectadas conversaciones con Roma.

que adoptó ante la Cámara de no entrar en negociaciones con Italia antes de que esta propaganda terminase, Eden, sin querer insistir sobre el aspecto personal de la cuestión, da a entender que si él le hubiese sido personalmente muy difícil anunciar al Parlamento la apertura de estas negociaciones

EL CONFLICTO ESPAÑOL

«Además — añade — se hicieron, en realidad, muy pocos progresos, en vistas a una solución del problema español.»

INTERVENCION DE LORD CRANBORNE

DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Seguidamente hace uso de la palabra el primer ministro, sir Neville Chamberlain, quien da cuenta de que esta mañana informó a Grandi de que el Gobierno británico estaba dispuesto a comenzar inmediatamente las previstas conversaciones, en Roma.

«El Gobierno británico — afirma Chamberlain — ha considerado siempre que el reconocimiento oficial por lo menos de la guerra de Italia en Etiopía no podría justificarse moralmente más que en el caso de que tal posición fuese un verdadero factor, y concretamente, un factor esencial, de apaciguamiento general de Europa (los diputados laboristas protestan enérgicamente, los liberales de la oposición se levantan y aplauden, y se promueve un tumulto general en la Cámara, que los elementos de la mayoría intentan ahogar con aplausos.)»

Chamberlain dice que, al contrario, está convencido que si se hubiesen rechazado los deseos expresados por Italia, de empezar inmediatamente las conversaciones previstas, habría tenido consecuencias desastrosas especialmente una intensificación de los sentimientos antibrutianos en Italia, hasta tal punto que habría sido inevitable una guerra entre los dos países.

CHAMBERLAIN OBEDE EN LA "BUENA VOLUNTAD" DE ITALIA

«Yo no digo que la actuación del Gobierno italiano en el pasado me pareciese satisfactoria; pero en estos momentos, me ocupo del porvenir, y no del pasado (aplausos en los escaños de la mayoría.)»

«En su peroración, Chamberlain declara que él no persigue más que un apaciguamiento general de Europa.

«La paz de Europa — agrega — debe depender de la actitud de las cuatro principales potencias: Alemania, Italia, Francia e Inglaterra.»

«Francisco no debe temer que la dimisión del señor Eden signifique ningún cambio en la política de estrecha amistad que ha unido siempre a Francia y a Inglaterra.»

«El precedente afirmación, Chamberlain deduce que la tarea principal que incumben en los presentes momentos al Gobierno británico es la conciliación de las divergencias que separan a las cuatro grandes potencias de Europa occidental, y afirma que esta acción conciliadora salvará la paz de Europa durante toda una generación. (Grandes aplausos en la mayoría.)»

Expresa la sorpresa que le produjo — y que supone produjo en todos los ciudadanos ingleses — la dimisión del ministro de Relaciones Exteriores. Dice que él mismo no creía que se separarían divergencias graves, pero que tuvo que inclinarse ante la decisión de su colaborador.

ratificarse en su programa político, que resume de la siguiente manera, en lo que se refiere a las cuestiones extranjeras:

1. Protección a los intereses y vidas británicas.
2. Mantenimiento de la paz.
3. Solución pacífica, en la medida de lo posible, de los conflictos existentes.
4. Establecimiento de relaciones pacíficas con las naciones que estén dispuestas a atenerse a las normas de buena conducta internacional, asegurando la seguridad y estabilidad del mundo.

«Estos principios — dice — no son suficientes, sin embargo. Es preciso aplicarlos gracias a esfuerzos prácticos. Por ello el Gabinete desea entablar conversaciones directas con Italia y Alemania, a fin de buscar un terreno donde sea posible la inteligencia y en el que sea posible edificar un apaciguamiento de Europa.»

RECONOCE EL FRACASO DEL "GENTLEMEN'S AGREEMENT"

«Alguien ha dicho — afirma — que en esta actitud nuestra no existía más que un plan maquiavélico para mantener a los italianos en la inacción mientras nosotros estábamos preparando nuestro plan de rearme con la finalidad de tomar una revancha a consecuencia de la conquista de Etiopía por Italia. Esta suposición nos parece excesivamente fantástica. Jamás entró en nuestros cálculos.»

«Cuando en septiembre último todo el mundo esperaba ya que se entablaran negociaciones con Roma, los incidentes que ocurrieron en el Mediterráneo hicieron imposible la celebración de unas conversaciones que, en aquellas circunstancias, ya no tenían ninguna probabilidad de éxito. Renunciaron las esperanzas con el acuerdo de Nyón, pero sufrimos decepciones.

«No podemos disimular que en el transcurso del mes que siguió al cambio de cartas entre Mussolini y yo, el estado de las relaciones angloitalianas empeoró de manera grave.»

«En estas deplorables condiciones se presentó una nueva ocasión para salir del círculo vicioso en que nos hallábamos. El día 10 de este mes, el señor Grandi visitó al señor Eden, declaróle que en Roma serían bien acogidas unas conversaciones angloitalianas, y que su Gobierno estaba dispuesto a entablarlas cuando quisiera el Gobierno de Londres, agregando que, por su parte, Roma quería entablarlas con la máxima amplitud posible, y abarcando, naturalmente, la cuestión del reconocimiento formal de la conquista de Abisinia, y que no excluirían la cuestión española.»

«El señor Eden contestó en nombre personal, pero también en el del Gobierno, que Inglaterra estaba ligada por su adhesión a la Sociedad de Naciones.»

«Sin embargo, la actitud de la Sociedad de Naciones y de las potencias estaría influenciada notablemente por toda contribución que hiciera Roma a un apaciguamiento. Esta contribución tendría un peso evidente cerca de la opinión pública francesa, así como en todos los países del Mediterráneo en general, y en los Estados Unidos. Por ello he declarado que la cuestión del reconocimiento formal de la situación de hecho en Etiopía no podía justificarse moralmente más que en el caso de que fuese un factor esencial de apaciguamiento general (se renuevan las protestas en los sectores de la oposición.)»

«Esta posición de nuestro Gobierno tuvo la virtud de hacer mejorar notablemente la atmósfera, por lo que nuestro embajador en Roma fué informado por el ministro italiano de Relaciones Exteriores, de que las conversaciones podían entablarse sin demora.»

EDEN DIMITIO PORQUE EXIGIA UNA SEGURIDAD EN LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

«Eden — dice Chamberlain — insistió para que antes de prometer nada se recibiera la aceptación italiana a la fórmula británica de retirada de los voluntarios.»

«Por ello se decidió convocar al Gabinete para el sábado por la tarde, y dar una respuesta definitiva a Grandi.»

«En el seno del Gabinete se abrió camino mi tesis, perdiendo terreno la del señor Eden. Los grandes esfuerzos que hice para obtener del señor Eden que desistiera de su dimisión, fueron vanos.»

«La Cámara escucha al orador con la más profunda atención. El nerviosismo que reinaba en muchos sectores parece haberse apaciguado.»

ULTIMA HORA

El jefe de la 46 División, rompiendo el cerco de Teruel, ha conseguido salir de la ciudad con hombres, armas y municiones

Al cerrar la edición se recibe del Ministerio de Defensa Nacional el siguiente comunicado:

«Después de redactado el parte oficial, se ha recibido un telegrama del general jefe del Ejército de Levante donde da cuenta de que al quedar rodeada la plaza de Teruel por los rebeldes, el jefe de la 46 División, cumpliendo órdenes que tenía recibidas, recogió sus fuerzas y, formando con ellas una columna de ataque, rompió el cerco y salió de la ciudad con todas sus tropas y la impedimenta. Dentro de Teruel no han quedado hombres, armas, municiones ni víveres.»

da de los voluntarios extranjeros.

«Al entregarme esta nota, el embajador italiano me ha dicho que era preciso considerarla como un gesto de su Gobierno (risas en la oposición), gesto que indicaba que espíritu de amistad y simpatía desea inaugurar las conversaciones con Inglaterra (se oyen nuevas risas y rumores en los escaños de la oposición.)»

«Yo he informado al embajador italiano de que el Gobierno británico consideraba el arreglo de la cuestión española como una parte esencial de todo acuerdo a que podíamos llegar, y le he hecho presente, como he dicho al principio, que nos debemos a la Sociedad de Naciones. Igualmente, le he declarado que es indispensable que durante las conversaciones angloitalianas

ve los peligros que contiene una diplomacia que es susceptible — dice — de romper la inteligencia tradicional existente entre Francia e Inglaterra.

El laborista nacional Harold Nicholson interviene a continuación, pronunciando una de las intervenciones más notables de la sesión.

Inspirándose en ejemplos pasados, Nicholson pone en guardia a la Cámara contra toda clase de negociaciones con Italia cuyas características y preparativos no se vean claramente claros, y que no vayan precedidas de las más formales garantías.

El orador, que defiende calurosamente la política de Eden, evoca la experiencia de 1914, y demuestra que el Gobierno de Roma, propuso al de Austria, que contrajera, no su apoyo, sino su neutralidad. (Grandes aplausos en los bancos de las izquierdas; rumores en la mayoría.)

Sólo Eden — continúa diciendo el orador — tenía el secreto de los métodos que es preciso emplear con Italia, y sabía perfectamente que toda negociación con ella es susceptible de atraer las peores calamidades, (gran ovación en las Izquierdas.)

SE PRESENTA UNA MOCION DE CENSURA AL GOBIERNO

El debate ha sido suspendido poco antes de las once de la noche, sin que haya sido puesta a votación ninguna moción de aplazamiento. La discusión continuará mañana, por la tarde, y la moción de censura al Gobierno, presentada por el partido laborista, no será puesta a votación hasta el miércoles por la tarde.

El texto de la moción de censura que han presentado los laboristas dice:

«La Cámara deplora las circunstancias en que el señor Eden se ha visto obligado a dimitir, y no tiene ninguna confianza en la forma como los actuales consejeros de Su Majestad dirigen los asuntos exteriores.» — Fabra.

Cinismo y desaprensión de un jefe de Estado

(Viene de 6.ª pág.)

presión del ejército mercenario que nos había sido impuesto por el tratado de Versalles, y la institución de un verdadero ejército nacional. Ello lo produjo en el momento en que se produjo la humillación más profunda que haya sufrido Alemania.

«En cinco años solamente, he realizado lo que el señor Stalin, cuando hablaba de sus intenciones. Lo creo más de lo que a cualquier ministro británico. «Creo que ama, derrota del Japon en el Extremo Oriente no aprovechara a ningún pueblo de Europa, sino solamente a la Rusia bolchevita. Creo que la mayor victoria del Japon sería mucho menor para el mundo que la victoria del bolchevismo.»

«Puedo hacer estas afirmaciones porque siempre hemos tenido relaciones amistosas con China, y hemos permanecido siempre neutrales en este conflicto.»

«Afirmamos que no creemos que la victoria del Japon implique el menor peligro para la cultura de los pueblos blancos. En cambio, la victoria del bolchevismo sería el fin de la cultura de la raza blanca. Cuando la Prensa inglesa dice que nuestra actitud en el conflicto extremo-oriental va contra los intereses de la raza blanca, me sonrío. Es una broma que pasará a la Historia ver cómo esa gente aconsejan a un Estado nacional socialista que se interese en un problema racial. Alemania tenía en el Asia unas posesiones, pero se la arrojó de allí.»

«Igualmente, podemos decir que Alemania no tiene intereses territoriales en la guerra civil española.

«En la victoria de los republicanos españoles yo veía un cambio en el equilibrio europeo, por cuanto España quedaría convertida en una sucursal de la Internacional de Moscú.»

Todos los hombres de Estado europeos deberían recordar que si Mussolini no hubiese vencido en 1922, Italia sería bolchevique hoy en día. ¿Cuáles habrían sido las consecuencias de ello para la cultura europea?

«Mussolini es una obra secular. El estado en que se encuentra actualmente Italia, es comparable al de Alemania. Italia es un pueblo resuelto a someter su ideal a prueba, contra la Sociedad de Naciones.

«Al tomar personalmente el mando del ejército, espero haber realizado totalmente la concentración del mando.»

«ALEMANIA NECESITA COLONIAS.»

«De la misma forma que aseguramos al mundo nuestro amor a la paz, decíamos también ante el mundo, que este amor a la paz no implica ninguna renuncia. Si los excitadores y envenenadores internacionales quieren romper la cohesión interior del pueblo alemán, caerá sobre ella un granizo de acero y de hierro.»

Pone de manifiesto a continuación que Alemania necesita colonias, que «Nadie — agrega — tiene el derecho de criticarnos, y mucho menos aquellos que no logran ni tan sólo resolver sus propios problemas del paro forzoso.»

Hitler declara que quiere mantener el valor del marco alemán como capacidad adquisitiva. Es preciso — dice — que nuestro marco sea un billete, honesto, incluso sin oro y sin divisas.

Se refiere a la falta de obreros especializados en Alemania.

«Sea que sea el esfuerzo de producción que hagamos, éste no puede suplir a nuestra falta de espacio. Por consiguiente, año tras año se elevará más fuerte cada vez la reclamación de nuestros problemas, actualmente que tendremos 15 millones de obreros sin trabajo.»

«No quiero mezclar las cuestiones económicas con las políticas, que no tienen nada que ver unas con otras, tales como el reingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones.»

«En el presente — agrega — la violencia es el derecho o es la justicia. Si ello es considerado una verdad hoy en día, lo era también antes. Se nos dice que eso va a cambiar. Unos políticos ingleses se dice que están dispuestos a restituirnos nuestras colonias, si estuviesen seguros de que nosotros nos comportaríamos de una manera justa para con los indígenas. Pero ninguna conquista colonial se ha hecho por vía de plebiscito. Comprendo que para defender un derecho adquirido tiempo atrás por la violencia.»

«Nosotros pedimos a la Sociedad de Naciones que comprenda mejor el problema de Abisinia. Declaramos que no tenemos la intención de mezclarnos en asuntos que no interesan a la nación alemana, pero sí en alguna parte nuestros intereses están en juego, nosotros no esperamos en forma alguna el apoyo de la Sociedad de Naciones, sino que nos resolveremos nosotros mismos los problemas que nos afectan.»

No esperamos nada de una institución que se niega a reconocer los hechos consumados. Si la Sociedad de Naciones durara cien años, llegaría a encontrarse, indudablemente, en una situación cómica, por cuanto existirían sin duda nuevos Estados que la Sociedad no quería reconocer.»

Hitler anuncia a continuación que Alemania reconoce el nuevo Estado de Manchukuo, y declara que Alemania está dispuesta a colaborar, «como lo ha hecho siempre», con todas las naciones. Sólo hace una excepción para un solo Estado: la U.R.S.S.

CREO PERFECTAMENTE A STALIN CUANDO HABLE DE SUS INTENCIONES. LO CREO MAS A EL QUE A CUALQUIER MINISTRO BRITANICO

«Somos enemigos implacables del bolchevismo. Si no le permitimos que destruya a Alemania en el interior, no le permitiremos tampoco que la destruya en el exterior. Una conquista que hiciera el bolchevismo en un Estado, desparzaría el equilibrio del mundo, porque este Estado ya no sería soberano, sino que actuaría solamente a

LOS DISCURSOS DE LA OPISION

EL SR. ATTLEE DICE QUE LA ACTITUD DE CHAMBERLAIN FAVORECE A FRANCO

Seguidamente hace uso de la palabra el mayor líder, jefe de la oposición, que es acogido con grandes aplausos por todos los sectores de la oposición.

«En resumen — empieza diciendo el señor Attlee — todo lo que hemos obtenido es la palabra de Mussolini. No sabemos tan siquiera si el Gobierno francés ha sido comado.»

«En tonos de gran energía, el señor Attlee ataca la política que está realizando Chamberlain, y dice:

«La actitud del señor Chamberlain no hace más que favorecer al hipócrita triunfo de Franco, y si tal ocurre, ello tendrá repercusiones desastrosas en todo el mundo. Por mi parte creo que el Gobierno ha traicionado la causa de la paz y la seguridad del país. (Grandes aplausos en las oposiciones.)»

Habla a continuación sir Archibald Sinclair, en nombre de la oposición liberal, quien hace un elogio de las capacidades políticas y diplomáticas del señor Eden.

«La dimisión del señor Eden — agrega el orador — será considerada como un siniestro presagio para los pueblos de Europa y del mundo entero. Por ello, yo voy a votar en favor de la dimisión del ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, y al mismo tiempo a la causa de la libertad porque en estos momentos no veo, al contrario del primer ministro, ninguna razón para regocijarse de los acontecimientos que acaban de producirse.»

El diputado, señor Amery, justifica a continuación la política de Chamberlain.

Arthur Henderson (laborista), la ataca vivamente.

LOS LABORISTAS BELLENGER Y NICHOLSON, EN SU INTERVENCION, DEFIENEN LA POLITICA DE MR. EDEN

El laborista Bellenger pone de relieve...

Un grupo de jóvenes irrumpen en los pasillos dando gritos de "Chamberlain dimisión"

Londres, 21. — A última hora de la tarde, se produjo en los pasillos de la Cámara de los Comunes un incidente bastante ruidoso. Unos doscientos jóvenes, pertenecientes a uno y otro sexo, irrumpieron violentamente dando gritos de "Chamberlain, dimisión" y atacando a Eden. La policía hubo de intervenir, expulsando a los manifestantes, que no opusieron resistencia. — Fabra.

Precio de venta del bicarbonato sódico

La Inspección General de Industrias Químico-Farmacéuticas de la Subsecretaría de Sanidad, en uso de las facultades que le confiere el Decreto de 6 de agosto último, pone en conocimiento de los farmacéuticos y del público en general, que, a partir de esta fecha, no podrá expresarse bicarbonato sódico al detall a precio superior a 0'75 pesetas los 100 gramos.

Todas las ofertas o ventas que se hagan a precios superiores al citado deberán ser inmediatamente denunciadas a la Inspección General de Industrias Químico-Farmacéuticas (Subsecretaría de Sanidad, Av. 14 de abril, 423), a fin de sancionarse debidamente a los desaprensivos que pretenden lucrarse a expensas de las necesidades y de la salud del pueblo.

LA NIEVE SOBRE NUESTRA CIUDAD

Sabemos que para algunos el bello espectáculo de la nieve caída sobre nuestra ciudad habrá sido motivo de gozo. Si, es un bello regalo del espíritu, mas va acompañado del cruel frío, y los que han de pasarse horas y horas en la intemperie.

Pues bien, éste le sufren continuamente nuestros soldados en las trincheras; hay que pensarlos, en mujeres, y una vez lo hayáis reflexionado, la Comisión Oficial de Ayuda a Euzkadi, a Madrid y a todos los Frentes no duda que el resultado será una mayor demanda de lana, para que, como un milagro, surjan gran cantidad de sueters con que cargar varios camiones destinados a los frentes de lucha.

Esto no ha de sorprender al lector, conocedor de la admirable moral que anima a nuestro pueblo y de la laboriosidad de sus mujeres.

Pedid lana para la confección de sueters, guantes y calcetines en nuestros almacenes de la Avenida del 14 de Abril, 418.

La Comisión Oficial de Ayuda a Euzkadi, a Madrid y a todos los Frentes.

